
VERBALE N. 14

SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 28 OTTOBRE 2010

La seduta è aperta alle ore 18.00

CONSIGLIERI  PRESENTI  N.  18  (Cantini  Mario,  Cavalli  Vittorio,  Ambroggi  Francesca,
Bernazzoli Angelo, Gambarini Francesca, Aiello Daniele, Basile Vincenzo, Comelli Ilaria, Barbieri
Andrea, Toscani M.Alessandra, Cabassa Andrea, Montanari Enrico, Toscani Luigi, Malvisi Davide,
Ghisoni Francesco, Bacchini Roberto,  Sartori Rita, Cerri Giuseppe).

A scrutatori  delle  votazioni  vengono  designati  i  consiglieri:  BASILE  VINCENZO,  CAVALLI
VITTORIO, TOSCANI LUIGI.  Partecipano gli  assessori: Donetti Antonia,  Pinazzini Marilena,
Tanzi Stefano, Comerci Giuseppe, Callegari Lina, Merli Paolo, Carancini Giovanni. 

******

In apertura di seduta il consigliere MONTANARI chiede di osservare un minuto di silenzio per
l’assassinio del Dott. Claudio Carosino.

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE

Il PRESIDENTE da comunicazione, ai sensi dell’art. 5 della deliberazione n. 10 sugli indirizzi di
nomina dei rappresentanti all’interno delle Partecipate,  che ha ricevuto dal Sindaco l’informazione
della  presentazione  delle  dimissioni  del  Presidente  di  Emilia  Ambiente.  Ricorda che da oggi
decorrono i 30 gg. Previsti dall’atto di cui sopra per le eventuali segnalazioni di candidature.
Il SINDACO ringrazia il presidente Tosi per il lavoro svolto e la riprova del buon lavoro è l’utile
con cui chiude la società.

Il consigliere BERNAZZOLI preso atto delle dimissioni pervenute annuncia al Presidente il ritiro
dell’Ordine del Giorno.

Il consigliere MONTANARI si associa ai ringraziamenti al dott. Tosi e chiede molta attenzione alla
gestione del “BENE ACQUA” e in particolare che non si privatizzi. 
Inoltre si chiedono le dimissioni di tutto il consiglio di amministrazione di Emilia Ambiente.

Entra il consigliere GAMBAZZA. Presenti in aula n. 19 consiglieri.

Il consigliere CERRI si associa ai ringraziamenti e non condivide i metodi che si stanno portando
avanti sul modo di fare politica.

Il SINDACO risponde che la richiesta di dimissioni del consiglio di amministrazione della società
Emilia Ambiente non è contemplata tra le prerogative de Comune di Fidenza. La partecipazione



azionaria comprende tanti altri comuni e la provincia, quindi è un problema di equilibrio politico tra
le tante amministrazioni.

2. COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA

Il  SINDACO comunica che si sono chiusi i termini per il PSC e sono pervenute n. 20 domande,
alcune di particolare rilievo. Farà avere un elenco delle stesse a tutti i consiglieri.

Comunica inoltre che la Fondazione ha assegnato 135.000,00 euro di cui 100.000,00 per il restauro
della camera acustica e 35.000,00 per la nuova sezione della scuola De Amicis.

3. INTERROGAZIONE E INTERPELLANZE

Il Presidente da lettura dell’interpellanza presentata dal consigliere CERRI in data 22 luglio 2010 al
n. 16239 di prot.:





L’assessore Carancini stà monitorando le situazioni e se occorre si ridurranno gli stalli.

Il consigliere CERRI ringrazia per la risposta dell’assessore.

*****

Il Presidente dà lettura dell’interpellanza presentata dal Gruppo PDL avente per oggetto “Pubblicità
abusiva sul territorio comunale” in data 24 luglio 2010 al n. 16327 di prot:





Il SINDACO risponde.

Il consigliere BERNAZZOLI si ritiene soddisfatto.

*****

Il  Presidente dà lettura dell’interpellanza presentata dal Gruppo PD avente per oggetto”Avvisi di
accertamento tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani” in data 27 luglio 2010 al n. 16465 di
prot:







Il Consigliere MALVISI la ritiene fuori tempo e la ritira.

*****

Il Presidente dà lettura dell’interpellanza presentata dal consigliere CERRI in data 9 agosto 2010 al
n. 17497 di prot:





Risponde l’assessore  CARANCINI  comunicando che darà risposta  scritta  nel  più  breve tempo
possibile. Così come sono sistemate sono poco dignitose per il Comune di Fidenza.

*****

Il consigliere MALVISI chiede il rinvio dell’interpellanza n. 19942 in attesa che sia presente il vice
sindaco.

Il  consigliere  GHISONI  fa  presente  che  in  data  10  ottobre  2010  c’è  stata  una  situazione  di
emergenza in via Milani per un mezzo di soccorso e chiede di regolamentare la sosta perché è
difficoltoso lo scorrimento dei mezzi di soccorso.

L’assessore CARANCINI ringrazia il consigliere per le segnalazioni.

*****

4.  ORDINE DEL GIORNO PRESENTATO DAI  GRUPPI  DI  MAGGI ORANZA SULLA
RAPPRESENTANZA  DEL  COMUNE  IN  SENO  ALLA  PARTECIPATA  EMILIA
AMBIENTE.

Ritirato.

*****

5.  DELIB.  G.C.  N.  197  DEL  19  OTTOBRE  2010  AVENTE  PER  OGGETTO:
“INTEGRAZIONE  CAPITOLO  DI  SPESA  “CARBURANTI  E  LUBRI FICANTI”.
PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA”. COMUNICAZIONE A L C.C. EX ART.
166.2 DEL D. LGS. 18/8/2000, N. 267.

Il Sindaco dà lettura del testo della deliberazione.

*****

6. CONVENZIONE CON L’UNIONE TERRE VERDIANE PER LA G ESTIONE DELLE
FUNZIONI  DI  RIDUZIONE  DEL  RISCHIO  SISMICO  EX  L.R.  1 9/2008  E  S.M.I.
APPROVAZIONE.

Illustra il SINDACO.

Il consigliere CERRI conviene sulle funzioni gestite in forma associata. Osserva percò che l’art. 11
prevede anche i beni mobili, ma quali?
L’art. 14 è un poco “bizantino” poteva essere risistemato meglio.



Il  consigliere  MALVISI  chiede  perché  non  viene  portato  in  consiglio  comunale  anche  la
convenzione de SIT/SIAE.

Il SINDACO ricorda che siamo sul punto 5 e non 6.

Il consigliere TOSCANI M.ALESSANDRA esprime condivisione sulla gestione associata.

Il  Consigliere  AIELLO  ricorda  che non sono stati  contrari  a  priori  all’UNIONE,  ma a questa
UNIONE così come è stata creata. Confida nella vice presidenza di Cantini e nella presidenza di
Quarantelli.

Segue votazione.

*****

7. CONVENZIONE CON L’UNIONE TERRE VERDIANE PER IL C ONFERIMENTO DEL
COORDINAMENTO DEL SISTEMA INFORMATIVO STATISTICO. A PPROVAZIONE.

Illustra il SINDACO.

Segue votazione.

La seduta è sciolta alle ore 19.20.

Il Presidente del Consiglio Comunale    Il Segretario generale            Il Consigliere anziano         
    (dott.ssa Gambarini Francesca)        (dr.ssa Angela Iannelli)           (Dott. Toscani Luigi)


